

отчетен във финансовата сметка, кореспондира със средствата, осигурени чрез емитирането.

Следвайки основната формула за изменение на дълга, това увеличение във финансовите активи балансира увеличението на държавния дълг по пазарна стойност. За да се достигне до номиналната стойност на новия дълг, е необходимо той да бъде коригиран с разликата между пазарната стойност на емитираните ценни книжа и съответната номинална стойност. Ако новият дълг е емитиран над номинала, тогава притокът на финансови активи е по-голям от номиналната стойност и в табл. 3 трябва да бъде направена корекция с отрицателен знак за размера на премията. В случая на погасяване на дълга корекцията с размера на премията ще бъде с положителен знак. Знакът се обръща, когато дългът се емитира или погасява с отстъпка (под номинала).

3) Разлика между начислени и действително платени лихви (D.41) и повишаването на капитала. Необходимостта от тази корекция се поражда от факта, че начислените лихви (и капитализирането) са изключени от дълга, но те са били добавени към дефицита/излишъка, където лихвите са отчетени на касова основа (и повишаването на капитала, което не се разглежда като лихва от ЕСС '95). По такъв начин лихвите, включени в нето възможността/нето необходимостта от финансиране, не са фактор, влияещ на изменението на дълга съгласно определението му в Процедурата по свръхдефицита.

4) Погасяване на дълга над/под номинала. Изплащането на ценни книжа по тяхната номинална стойност не води след себе си изменение на нето възможността/нето необходимостта от финансиране. То обаче повишава изтичането на финансови активи. Този поток, отчетен във финансовата сметка, кореспондира с необходимите средства за погасяване на ценните книжа. Следвайки основната формула за изменение на дълга, това намаление във финансовите активи балансира намалението на държавния дълг по пазарна стойност. За да се достигне до номиналната стойност на неизплатения дълг, е необходимо той да бъде коригиран с разликата между пазарната стойност на изплатените ценни книжа и съответната номинална стойност.

Като корективи в табл. 3 трябва да бъдат отчетени: а) измененията в класификацията на сектора (К.112.1); б) други изменения в обема на финансовите пасиви (К.7, К.8 и К.10); в) статистическата грешка, дължаща се на несъответствието на нето възможността/нето необходимостта от финансиране - В.9 от капиталовата сметка и балансиращата статия от финансовата сметка на сектор ДУ.